

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

双鸭山 百件实事办到百姓心坎上

本报讯(杨军 记者任志勇)为迎接建党100周年,在党史学习教育中,双鸭山市聚焦解决“急难愁盼”等关乎民生福祉的重点难点问题,结合“我为群众办实事”主题实践活动,启动了以“双百惠民办实事”为主的六大载体活动,计划在年底前落实100项重点惠民实事,要件件办到百姓的心坎上。

目前,全市已梳理并陆续启动59项实事。市民服务中心创新推出“一站式、一次跑、一条龙”全流程免费,“一窗受理、集成服务”常态化下2小时办结的“极简模式”,深受企业和群众欢迎。人社保障部门在各社区安装自助服务终端机方便群众办业务。城管部门重拳出击治理噪音扰民、清理乱贴乱画等。房管部门对居民区内公共区域占用消防通道、杂物阻塞通道等进行整治。市政设施维护部门对路灯、人行道、排水系统等进行维修。住建、环保、

农业农村等部门和各县区以院落、田间地头、街道路面、闲置地块、沟渠河道、拆迁地块为重点,掀起“垃圾革命”。

双鸭山谋划设计了6个方面载体活动,推动各级组织和广大党员开展“我为群众办实事、志愿服务我先行”活动,在机关和事业单位党员中开展“三亮、三比、三评”活动,在农村党员中开展帮助群众解决生产生活困难事活动,在社区党组织中开展“学党史、比奉献、社区五方共议解民忧”活动,在“两新”组织党员中开展“两公开一争先”(公开身份、公开承诺、争先担当作为)活动。

省教育厅

发挥“五老”作用深化学习教育

本报讯(记者蒋平 赵一诺)日前,省教育厅召开全省教育系统党史学习教育动员大会,制定了《党史学习教育实施方案》《全省高校党史学习教育指导意见》等七个文件,全面启动党史学习教育。同时,注重发挥老干部、老战士、老专家、老教师、老模范“五老”作用,助推党史学习教育深入开展。

各级关工委充分发挥“五老”独特的政治优势、经验优势、威望优势,通过座谈、交流等多种形式,组织“五老”与青少年结对,深入挖掘、记录、整理、展示“五老”参与党和国家建设的奋斗

历程、感人事迹和真实感悟,教育和引导广大青少年学生加深对中国共产党和中国特色社会主义的思想认同、情感认同和价值认同。

下一步,围绕中小学主题教育“五个一”活动,省教育厅关心下一代工作委员会还将会同各级关工委和各市(地)、县(市)区教育学会通过“黑龙江省教育学会网站”等平台开展“学党史、颂党恩、跟党走”主题教育优秀成果展示活动,选树中小学校开展党史学习教育典型,面向社会宣传我省教育系统开展党史学习教育成果,展示青少年学生良好精神风貌,助推党史学习教育深入开展。

鹤岗

“四个引领”让百年党史进校园

本报讯(刘国文 记者王白石)以思政课为引领,以实践活动为引领,以深化体验为引领,以宣传宣讲为引领,鹤岗市工农教育局抓牢教师和学生两个群体,在区属5所小学开展了“童心向党”教育实践活动,以“四个引领”将党史学习融入教学育人全过程,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

以思政课为引领,党史知识讲深讲透。以抓好全区414名教师学好党史这门“必修课”为切入点,将教师培养成为学习党史的排头兵,将思政课打造为党史学习教育的主阵地。

以实践活动为引领,党史学习走深走实走心。面向137个班级5462名学

生,开展读一本党史书,做一件好事,写一篇文章,讲一个故事,唱一首红歌,拍一条短视频的“六个一”实践活动,推动党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史“四史”进校园。

以深化体验为引领,党史教育落小落细落实。开展“心中有话对党说”系列活动,组织学生积极参与到短视频创作、“看电影学党史”和“百年辉煌丹心向党”演讲活动中。

以宣传宣讲为引领,光辉党史入脑入耳入心。成立了“红色少年宣讲团”,开展“红色故事我来讲”活动。以“点燃军旅梦,激发爱国情”为主题,举办了“开学第一课”,赓续红色基因,传承红色基因。

中央环保督察反馈意见 整改“回头看”专项督导启动

本报讯(记者吴玉玺)近日,省生态环境厅召开省中央环保督察反馈意见整改工作专题会议,部署开展中央环保督察“回头看”专项督导工作,压实中央生态环境保护督察反馈意见整改和销号主体责任,进一步巩固提升中央生态环境保护督察反馈意见整改成效。

按《关于开展全省中央环境保护督察反馈意见整改情况“回头看”专项督导的通知》要求,省级督导部门将对中央环保督察反馈的饮用水水源地环境问题、城乡垃圾无害化处理和存量垃圾治理问题、规模化畜禽养殖污染问题、秸秆综合利用和禁烧管控工作

我省社工服务 从业人员近7000人

本报讯(记者李丹)记者从省民政厅慈善事业促进和社会工作处获悉,截至目前,全省现有社工服务机构230多个,从业人员6970多人,开展个案服务达18000多个,小组活动达5000多个,通过心理量表测量12000余人,直接受益人群近15万人,社会工作在解决群众困难、化解社会矛盾、推进公平正义、提升适应能力、链接整合资源、促进社会和谐等方面的专业作用逐步凸显。

省民政厅慈善事业促进和社会工作处处长董福利表示,我省社会工作岗位主要分布在城乡社区、乡镇、街道、相关事业单位和社会组织等部门单位,涉及社会福利、社会救助、扶

济困、慈善事业、社区建设、婚姻家庭、精神卫生、残障康复、教育辅导、就业援助、职工帮扶、犯罪预防、禁毒戒毒、矫治帮扶、人口计生、应急处置、群众文化等诸多领域。

我省将社工人才列为全省六类人才之一。全省各地举办各类社工服务人员、管理人员及社会工作考前培训累计15000余人次,省内14所高校开设社会工作专业,7所高校设立社会工作硕士学位点,全省全部兑现了社区社会工作者岗位补贴。“在一系列政策的扶持和激励下,我省社会工作者职业水平考试报名人数呈逐年递增态势。截至去年12月,全省社会工作者人才38553人,平均每年增长25%左右。”

黑河15日前拟开复工 百大项目111个

本报讯(记者邵晶岩 刘剑)引用新型穿山甲一体式钩机臂等设备,突破2.7米厚的冻土,北黑铁路升级改造工程项目本年度全线首根钻孔灌注桩顺利完工。3月初,龙建一公司施工团队提前抵达建设工地,为北黑铁路升级改造抢工期。

今年一季度,黑河市克服疫情带来的冲击,加快推进项目复工企业复产,一、二月主要经济指标同比实现大幅增长,将奋力实现首季开门红,为全年稳增长奠定基础。

利用项目建设“冬歇期”,黑河市对150个百大项目逐项落实推进计划和关键时间节点,实行项目推进挂图作战。落实百大项目市领导包保、1+1双牵头、专班推进和驻场服务员制度,明确市领导、市直部门、县市区政府三级推进责任,全市一盘棋、合力抓项目。

目前,北黑铁路升级改造、孙吴县制梁场工程、嫩江市铜矿采矿工程等18个重点项目已经开复工,3月份底前还计划开复工项目7个。

“大部分生产型企业春节期间都没有停产,因疫情防控和春节假期等因素暂时停工的企业也陆续复产。”黑河市工业和信息化局副局长张革介绍说。

在自贸区黑河片区,大部分出口加工企业正常生产。短暂停产的利源达专用车制造有限公司在3月初复产。厂区内,组装车间工人正在焊接部件,3月初复产以来,企业已经生产半挂运输车16台。“在复产前做了充分的准备工作,我们企业生产还是订单式,在做好疫情防控的基础上,有订单就立刻复工复产。”企业生产负责人李毅说。

今年,黑河市共确定市级百大项目150个,目前正在筹备项目建设“动工之春”行动,4月15日前拟开复工百大项目111个。

老年人办理出入境证照 可享“绿色通道”

本报讯(记者米娜)日前,记者从省公安厅出入境管理局获悉,我省落实国家移民管理局《关于进一步加强和改进老年人出入境管理服务工作的通知》,在国家移民管理局公布的6项便民举措基础上,增加2项,推出8项便民新举措,并扩大了服务对象范围。

8项新举措为:建立老年人办理证照“绿色通道”;便利老年人使用办证自助设备;简化老年人办证照片采集流程;提供多种证照费缴纳方式;改善老年人网上办事体验;开通政务服务平台证件速递服务;结合推进基层治理,推动公安政务服务向社区延伸;建立针对居住在偏远地区和行动不便的老年人委托亲属到出入境办证大厅代办模式;确须本人办理的,采取电话预约、上门受理、送证上门等服务措施。

松花江干流哈尔滨段开江

本报4日讯(记者吴玉玺)记者从省水文水资源中心获悉,3日至4日,松花江干流肇源段、哈尔滨段相继开江。其中,松花江干流哈尔滨段开江日期较常年提前5天。

目前,绥芬河、穆稜河、拉林河、蚂蚁河、雅鲁河、诺敏河、牡丹江、倭肯河、呼兰河等9条河流以及嫩江尼尔基水库以下江段、通肯河青冈段、松花江干流肇源至哈尔滨段已开江,其它江河仍处于封冻或融冰状态。

滨洲桥附近江面。 本报记者 张澍摄



嫩江齐齐哈尔段开江跑冰排

4日,嫩江齐齐哈尔段开江,冰排在滚滚江水的裹挟下撒欢儿似的跑起来。此时,冰与水相撞之声不绝于耳,水与水相连翻着波浪。冰排好像千军万马,浩浩荡荡而来,又浩浩荡荡而去,蔚为壮观。跑冰排,形成一道独特的北国景观。冰排引来市民拍照留念。



扫码看视频

王勇刚 本报记者 郭俊峰摄

专家解读常见新冠疫苗接种误区

本报4日讯(记者霍莹)目前我省正在推进全民接种新冠疫苗工作,在接种工作中,公众对新冠疫苗存在部分误区。4日,省疾控中心专家对常见的疫苗接种误区进行集中答疑。

1 一些公众质疑,如果说70%的人接种新冠疫苗后,可以形成群体免疫屏障,是不是意味着其余30%的人群就可以不用接种了?

省疾控中心专家表示,其实70%这个数字,是根据目前已有的研究数据进行的基本推算,而且这是最低限值。构建免疫屏障的意义在于阻断病毒大范围的传播和流行。并不是说剩下未接种的30%人群就是绝对安全的,对于未接种的个体来说仍有感染的风险,所以个体来说,仍然是越早接种越好。

2 目前国内外均有报道,有人接种新冠疫苗后感染新冠病毒,那还有接种的必要吗?

“非常有必要。”省疾控中心专家介绍,首先,所有疫苗的保护效力都不可能达到100%,要科学理性认识新冠疫苗有效性指标。在目前全球大流行的形势下,新冠疫苗应用的意义主要是预防重症病例,减少因新冠病毒感染而导致的短期内大量就诊、医疗资源紧缺等情况的发生。研究显示,接种新冠疫苗对预防重症新冠肺炎的效果更好。即使接种新冠疫苗后仍有感染的风险,但感染后症状也会相对更轻。



3 现在疫情平稳,不如再等等,等冬天了疫情厉害了再接种呢?

新冠肺炎与季节性流感等呼吸道疾病不同,不仅在秋冬季高发,即使在炎热的夏季也照样流行。况且接种疫苗后,不是马上产生抗体,前期临床研究结果显示,全程接种疫苗28天后,约90%的人能产生较好的免疫效果,所以早接种早安心。

4 新冠疫苗保护期只有六个月?目前通过接种者抗体水平监测,大概是6个月以上。这是目前监测到的抗体水平时间,不代表免疫只有这些时间,且抗体也不是唯一衡量保护的指标。

人类接触新冠病毒才一年多,新冠疫苗问世的时间就更短了。目前关于疫苗的免疫持久性研究仍在持续观察中。率先接种过疫苗的“先锋队”研究发现,接种者目前已经获得了9个月的抗体监测数据。专家们也在继续加强监测,更长期的保护效果,需要进一步观察。

5 我家中年人都接种了疫苗,家里不常出门的老人就不用接种了吧?

专家表示,60岁及以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。目前,4个附条件批准上市的新冠病毒疫苗Ⅲ期临床试验研究纳入该人群的数量有限,重组亚单位疫苗Ⅲ期试验尚在进行中,暂无疫苗对该人群的保护效力数据。但上述疫苗Ⅰ/Ⅱ期临床研究数据显示,该人群疫苗接种安全性良好,与18至59岁人群相比,接种后中和抗体滴度略低,但中和抗体阳转率相似,提示疫苗对60岁以上人群也会产生一定的保护作用,建议接种。

6 我是过敏体质,我怕过敏,还是不要接种比较好吧? “对新冠疫苗内主要成分过敏的人群不宜接种,过敏体质要分辨是由于什么原因导致的过敏,如果对疫苗成分不过敏,可以接种。”专家表示,对食品、宠物、花粉、青霉素等过敏,绝大多数不属于疫苗接种的禁忌症,但也要如实报告,由医生判断能否接种。如果正处于过敏的严重发作期,或者因其他过敏引起的反应比较严重,建议暂缓接种,等症状缓解后再接种新冠疫苗。



森林防火在行动

当前省内各地气温回升快,即将进入防火紧要期。而清明节期间,祭祀扫墓、进山旅游、农耕用火等人为火源增多,诱发森林火灾的风险因素骤增。近日,省森林消防总队组织3000名消防指战员,深入各地公墓、烈士陵园、广场、林场、村屯、检查站等100余处重要地段,开展以防火宣传、携装巡护、督查检查、应急救援和助民帮困等专项防火行动。

这是省森林消防总队消防指战员深入林区腹地踏查火情。 吕志强 本报记者 郭俊峰摄